

杨林经开区吹响复工复产冲锋号

本报记者 姜定才

防疫不松劲，生产不动摇。杨林经开区一盘棋统筹抓好疫情防控和经济发展，突出精准防控，抓牢安全生产，重点突破，坚决打赢疫情防控阻击战。

截至2月28日，杨林经开区复工复产企业达185户。其中，工业企业164户，占全部工业企业的91.1%；规模以上工业企业复工64户，除2户企业暂未复工外，其余规上工业企业已全部复工复产。



防控精准 措施有力

疫情防控与复工复产紧密联系在一起，企业安全与经济发展紧密联系在一起，突出早谋划、精准化、稳步化，为企业创造安全有序的复工复产条件是杨林经开区的先手棋。

疫情就是命令，防控就是责任。1月23日，除夕前一天，杨林经开区迅速成立了疫情防控工作领导小组，下设4个工作组，全面打响疫情防控阻击战。针对疫情蔓延势头，领导干部取消春节休假，加班加点制定企业复工复产防疫措施，完善风控流程，谋划安全保障。网络对接上百家企业的负责人，网上咨询权威专家学者，共同研究制定企业复工复产防疫措施，细化企业生产防疫流程，完善复工复产应急预案。做到一企一策防疫措施，一岗一个防护方法；产业类型不同，复工时间不同；工作岗位不同，防护方法不同。

1月28日，杨林经开区率先推出企业复工复产“九个一”防控措施，企业遵循“健全一个机构、制定一个预

案、准备一批物资、建好一本台账、做好一个排查、落实一个隔离、提供一份健康证明、履行一个程序”等“九个一”措施，把疫情防控工作做细做实，在确保员工安全、健康的前提下，经疫情防控领导小组检查评估后，企业才能复工复产。

“九个一”措施具体细化为“两书”

“六表”，深受企业好评。云南森博混凝土外加剂有限公司总经理阿光强告诉记者：

“‘九个一’措施有底气，接地气，好操作！防疫、生产两手抓，两不误。”

阿光强介绍，该公司2月9日复工复产后，严格按照“九个一”流程管控，复产前准备足防疫物资，做好应急预案，设立好观察室、隔离室。所有返岗员工倒查假期活动轨迹，排查假期接触对象，检查身体健康状况，严格隔离14天，每天2次量体温，日日跟踪，时时监测。公司复工复产两周来，员工身体状况良好，生产积极性高，为重点项目玉磨、大临铁路标段生产出高质量混凝土添加剂。

包保到人 守土有责

守土有责，守土尽责，是杨林经开区每位党员、干部、职工在疫情防控严峻考验中交出的合格答卷。

2月5日，杨林经开区108名党员、干部、职工人手接到一份来自管委会的通知，要求每位职工确认自己包保联系的企业，迅速对接企业负责人，充分做好企业复工复产防控准备，务必实现疫情防控和经济发展两不误。通知把经开区224户企业、10个建筑工地、5个住宅小区分成7个组，每组包保32家企业。由7位处级领导分别担任包保小组负责人，所属组员按照科级干部包保2至3户规模上企业，一般干部包保1至2户中小型企业。

在疫情面前，广大党员、干部没有推诿，没有后退。疫情防控领导小组充分发挥党员、干部先锋模范带头作用，身先士卒深入一线，与企业共同研究防控措施，解决防控困难，落实防控部署，排查复工隐患，跟进复工督查。他们舍小家顾大家，帮助企业解决用工短缺、原材料供应、物流配送、防疫物资、用水用电用气等实际问题。附近村庄、小区封闭管理后，部分员工居住出入困难，党工委积极协调园区公租房、宾馆，帮助企业职工解决住宿难题。交通道路封闭后，企业大量产品积压告急，党工委主动联系



党旗飘扬 复工高效

2月25日，杨林经开区车水马龙，秩序井然。燕京啤酒、康师傅、伊利乳业等一大批规上企业，机器轰鸣，生产忙碌。在疫情面前，各类企业积极响应经开区党工委号召，纷纷组建党员、干部先锋队、突击队，承担起抗疫、复工复产重任，全面落实防疫、生产两手抓，两手硬，两不误。

燕京啤酒（昆明）有限公司党总支充分发挥党组织战斗堡垒作用，带领公司20余名党员、干部严防守死在生产一线，一手抓防疫，一手抓生产，加班加点确保“两手抓、两不误”。在杨林经开区党工委的关心下，他们克服了防疫物资短缺、交通运输封堵等困难，开足马力生产，最大限度满足市场供给需求。公司2月2日开工至今，实现每天300吨左右的订单生产量。为了确保安全生产，公司党员、干部冲锋在一线，奉献在车间。党员叶敏主动放弃休假，火速赶回公司，全身心投入到防疫工作中。在公司蔬菜供给严重不足的情况下，党员邓小东主动联系老家菜农，带领司机往返几个小时运回蔬菜，确保食堂正常开伙。像这样的党员、干部还很多，他们在危难时刻挺身而出，以共产党员的名义站在防疫第一线，守住工厂安全生产底线。



抢抓机遇 发力冲刺

杨林经开区党工委专职副书记、纪委书记李绍文认为，新冠肺炎疫情虽然给企业的发展造成了巨大的压力，但企业也面临新的发展机遇，关键看企业怎样把握。一是疫情过后，国家金融政策的适度调整释放红利，企业融资难、融资贵、融资成本高的现状一段时间会得以改善，企业可借低成本资金东风上马开弓。二是银行贷款利率降低，企业赢得一定发展时间和空间。三是产业重新洗牌和更新，资源配置得以再整合，优胜劣汰

法则必将涤荡出一批批发展“黑马”，生物医药产业、大健康产业等均会迎来新的发展机遇。四是不少企业在疫情中也实现了发展的自我更新和优胜劣汰，疫情过后必将轻装上阵，发力冲刺。

李绍文表示，杨林经开区将抢抓机遇，加大整合国家政策和扶持优势产业力度，不断优化营商环境，完善服务职能，强化发展要素，突出招商引资，力挺项目建设，为早日实现千亿产业园区目标而努力。

